
Τι είναι ο Σουρεαλισμός ; 
 

Ο Σουρεαλισμός είναι ένα καλλιτεχνικό κίνημα που εδραιώθηκε την δεκαετία του 

‘20 και του ‘30 ως αντίδραση στον Α’ παγκόσμιο πόλεμο και τον σύγχρονο 

πολιτισμό. Το κίνημα σκοπεύει να ενώσει την ρεαλιστική απεικόνιση με το 

υποσυνείδητο και τα όνειρα.  

Ο καλλιτέχνης Αντρέ Μπρετόν το ορίζει ως «ψυχικό αυτοματισμό στην καθαρή του 

κατάσταση, με την οποία κάποιος προτείνει να εκφράσει -προφορικά, μέσω του 

γραπτού λόγου ή με οποιοδήποτε άλλο τρόπο- την πραγματική λειτουργία της 

σκέψης». Οι σουρεαλιστές προσπάθησαν να ανατρέψουν αυτό που 

αντιλαμβάνονταν ως καταπιεστικό ορθολογισμό της σύγχρονης κοινωνίας, 

προσεγγίζοντας τον «υπερρεαλισμό», δηλαδή, μια ανώτερη πραγματικότητα που 

ζει στο υποσυνείδητο. 

 

Τι είναι το υποσυνείδητο ; 
To υποσυνείδητο θεωρείται μια «αποθήκη» πληροφοριών, αντιλήψεων, επιθυμιών 

και παρορμήσεων, τα οποία μπορούν να επανέλθουν στη συνείδηση και 

επηρεάζει τη συμπεριφορά του ατόμου. Το Υποσυνείδητο βρίσκεται κοντά στην 

συνείδηση και στην αντίληψη και μπορεί εύκολα να γίνει και αυτό συνειδητό μετά 

από δική μας προσπάθεια.  

Επίσης το υποσυνείδητο διαφέρει από το ασυνείδητο κατά το ότι μπορεί, χωρίς να 

γίνει συνειδητό, να ενεργεί στην ζωή. Συνδέεται στενά με την προσωπικότητα του 

ανθρώπου (μνήμη, συναίσθημα, πλήρης φυσική και ψυχική ζωή). Οι εκδηλώσεις 

του υποσυνείδητου είναι μερικές φορές βεβαιότερες από τις συνειδητές, επειδή 

είναι πάντοτε παρόν στην καθημερινή ζωή (όνειρα, αναμνήσεις).  

 

 

 

 

 

 

 



Ποιος είναι ο Σαλβαδόρ Νταλί ; 
 

Ο Σαλβαδόρ Νταλί είναι ο διασημότερος Σουρεαλιστής γεννήθηκε το 1904 στης 

φιγέρες στην Ισπανία. Από νεαρή ηλικία απασχολείτε έντονα με τις τέχνες (θέατρο, 

Ζωγραφική) στην αρχή απασχολείται με τον κυβισμό και αργότερα έρχεται σε 

επαφή με τον Ντανταϊσμό (κάτι σαν παρωδία της τέχνης). Στην πορεία ασχολείται 

κυρίως με τον Σουρεαλισμό και δημιουργεί πολλά έργα αλλά και εμπειρίες και 

συνεργασίες μέσω αυτού. Το 1940 μετακομίζει στην Αμερική και πέθανε το 1989.  


